

Alexander Adamescu, fugit în Marea Britanie, trimis în judecata de DNA pentru dare de mita



Omul de afaceri Alexander Adamescu, fiul lui Dan Adamescu, a fost trimis în judecata de DNA pentru savârșirea a doua infracțiuni de dare de mita, el fiind acuzat ca în anul 2013 ar fi remis sume de bani unor judecatori de la Tribunalul București pentru a obține soluții favorabile în dosare de insolvență în care erau implicate firme ale tatalui sau.

Bogdan Alexander Adamescu a fugit din România și s-a stabilit în Marea Britanie, de unde autoritățile române încearcă să îl extradeze.

Conform unui comunicat al DNA, Alexander Adamescu se afla în procedura de extradare, în baza unui mandat european de arestare. El a fost arestat de autoritățile britanice, însă nu a fost încă predat către România.

"Mandatul european de arestare a fost emis anterior, după ce procurorii au făcut numeroase demersuri pentru a asigura prezenta inculpatului în fața organelor judiciare, însă acesta a urmarit tergiversarea cercetarilor și în final sustragerea de la urmarirea penala. În baza acestui mandat, inculpatul a fost retinut de autoritățile britanice la data de 13.06.2016, dar nici până în prezent nu a fost predat către România. În aceste conditii, în paralel cu procedura de executare a mandatului european de arestare, în cauza s-a solicitat autoritatilor britanice, prin comisii rogatorii (asistenta juridica reciproca în materie penala), aducerea la cunostinta a calitatii de inculpat și a drepturilor și obligatiilor pe care i le confera aceasta calitate. Deși s-au făcut demersuri repetate pentru a i se aduce la cunostinta, prin intermediul avocatului britanic ales, continutul cererilor de comisie rogatorie, inculpatul a refuzat sa se întâlnească cu reprezentantii autoritatilor britanice pentru a lua la cunostinta calitatea de inculpat, drepturile și obligatiile aferente. S-a constatat ca refuzul inculpatului fata de demersurile judiciare este total neîntemeiat și, prin urmare, acest refuz nu împiedica întocmirea rechizitoriului și sesizarea instantei de judecata", spune DNA.

Procurorii susțin ca, în cursul lunilor iunie 2013 și decembrie 2013, Alexander Adamescu și Dan Adamescu ar fi remis, prin intermediari, sumele de 15.000 euro, respectiv 23.000 lei, magistratilor Ion Stanciu și Elena Roventa, judecatori la Tribunalul București - Sectia VII Civila, pentru ca, în schimb, acestia sa dispuna, în dosare privind procedura insolventei, soluții favorabile unora dintre societatile la care actionar era Dan Adamescu.

Dosarul a fost trimis spre judecare la Tribunalul București.

În cursul anului 2016, Înalta Curte de Casație și Justiție a pronunțat decizii definitive de condamnare față de cei doi judecatori și față de omul de afaceri Dan Adamescu, care fuseseră trimisi în judecata într-un dosar separat.

În ianuarie 2017, Dan Adamescu a decedat, iar fiul sau a reclamat condițiile improprii din centrul de arest preventiv și cele două penitenciare Jilava și Rahova, unde a fost închis tatăl său.

Alexander Adamescu a fugit din România, fiind localizat și arestat în Marea Britanie în martie 2018.

Ulterior, o instanță britanică a dispus predarea lui, însă Adamescu a solicitat permisiunea de a formula o întrebare în fața Curții Supreme din Marea Britanie și nu poate fi predat până la soluționarea acestei cereri.